

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

BENEDICTINE
EXQUISITO
TÓNICO
DIGESTIVO
EL REY de los LICORES

VOLUNTAD

«Querer es poder», dice un antiguo refran castellano, en el que se hace la mayor apología de la voluntad.

La doctrina la coloca entre las potencias del alma, cuando dicen que son estas: Memoria, Entendimiento y Voluntad.

Hombre dotado de voluntad, llega á donde quiere; realiza lo que se propone.

Si por sus condiciones especiales no es un ser de gran inteligencia, y le faltan los dotes de talento necesarios para llegar á los más altos destinos, hay que convenir y los hechos á cada paso lo demuestran, en que se distingue, se señala y la voluntad le compensa con creces de los más importantes elementos que le faltan.

La voluntad realiza milagros.

Demóstenes, el gran orador de Atenas, admirado por los pueblos, realizó este prodigio.

Era tartamudo: su lenguaje torpe no respondía al expresar los pensamientos; pero el coloso de la elocuencia griega, sentía dentro de sí ese soberano y maravilloso poder, y á fuerza de voluntad rompió las trabas que detenían su lengua; horas enteras peroraba ante la playa, dirigiendo su palabra á las olas, y consiguió lo que se proponía.

Pintar hasta qué extremos llega la voluntad, hasta los sorprendentes efectos que realiza, sería no concluir nunca.

La voluntad hace buenos á los artistas, á los medianos artifices; que el hombre que tiene el dominio de sí mismo para estar horas y horas resolviendo una dificultad, es casi seguro que la vence.

El mundo es un campo lleno de dificultades; la meta, el fin que ha de alcanzarse, está lleno de esperanzas; un pusilánime se sobrecoge ante la primera, se arredra á la segunda y cae y desmaya á la tercera.

Un hombre lleno de voluntad avanza siempre, salva obstáculos, vence al fin; sólo puede detenerle la muerte más no debe olvidarse que para las grandes y nobles empresas la muerte es premio que enaltece y que honra.

La voluntad fructifica y nace por medio de la educación: por eso hay que hacerla que tome raíces en el niño, en la seguridad de alcanzar un hombre de provecho.

CULTIVO Y GANADERIA

UN PREMIO

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha convocado el segundo concurso para adjudicación del premio instituido por el excelentísimo señor don Luis María de la Torre y de la Hoz, conde de Torreañaz, pronunciado en este certamen al estudio público el tema siguiente: «Historia del cultivo y de la industria ganadera de España.»

Esta historia se fundará en los fueros municipales, leyes del Reino, contratos y cualquier otros antecedentes que den á conocer el derecho y las costumbres de cada época.»

El premio consiste en 4.000 pesetas en metálico, un diploma y la impresión de la Memoria.

El concurso estará abierto hasta el día 30 de Septiembre de 1907, y el resultado deberá publicarse el 5 de Marzo de 1908, en conmemoración de la fecha en que falleció el ilustre fundador de dicho premio.

En las oficinas de la Academia, plaza de la Villa, 2, se facilitan ejemplares del Programa á quien los pida de palabra ó por escrito.

HOMENAJE A ECHIGARAY

A LA PRENSA ESPAÑOLA

La comisión organizadora del homenaje nacional á D. José Echegaray, luego de acordar el programa en que aquél ha de consistir, se dirige á la prensa española, sin distinción de partidos ni de escuelas, no tanto para solicitar su concurso, que ya noble y espontáneamente le ha otorgado, cuanto para suplicarle que persista en él: primero, refiriendo al día todo lo concerniente á tan justa manifestación; y después consagrando al hombre insigne á quien se dedica cuanta labor de redacción y colaboración pueda enaltecerle.

A los actos que han de verificarse en Madrid los días 18 y 19 de este Marzo, contribuirán con su presencia desde la más elevada personificación del Estado y las corporaciones en quienes se simboliza la cultura intelectual, hasta las que representan riqueza y trabajo; pero es necesario que la Imprenta española refleje fielmente el espíritu y la importancia de estas solemnidades.

En uno de los palacios de la Representación nacional va á recibir Echegaray el premio que le ha sido concedido: en el

primer teatro de España se va á representar por nuestros más esclarecidos actores una de sus obras: en el Ateneo le rendirán tributo, por labios de maestros insignes, las ciencias y las letras: á la plaza pública, donde todo lo grande repercute y estalla, va á salir el entusiasmo popular, llegando en apretado haz todas las clases sociales, para honrarle, hasta las puertas de su casa.

A tales actos ha de sumar la prensa española su inteligencia y su fuerza, dedicando á Echegaray en esos días el mayor y preferente espacio de sus columnas, estudiando las diferentes manifestaciones de su varia y admirable personalidad.

Cuando la patria parece más desdichada y abatida, en noble y lejana tierra extranjera, donde son desconocidas nuestras parcialidades y luchas, se ha dado á un español el premio sólo concedido á sabios de universal renombre y poetas que llenan el mundo con su fama. Así el pesimismo que nos agobia, es contrarrestado desde fuera, infundiéndonos la esperanza que debemos poner en el sagrado nombre de España. Para enaltecer al gran ciudadano á quien esto debemos, pedimos y agradecemos, teniéndolo seguro, el concurso de nuestros compañeros.

Madrid 5 de Marzo de 1905.

LA COMISIÓN.

El ermitaño de Cifuentes

¿Un crimen?

Se han recibido en Madrid varios despachos dando cuenta de la desaparición del ermitaño de Cifuentes, pueblo de la provincia de Guadalajara.

Se supone que se trata de un crimen.

El ermitaño sostenía un pleito sobre la fortuna de su padre que falleció hace tiempo.

Heredaron al difunto una hermana suya y dos sobrinas porque murió abintestado y sin dejar legalizado el reconocimiento de su hijo, y como éste no quiso abandonar el pleito, á pesar de que los herederos le ofrecieron cinco mil pesetas, se cree que lo hayan hecho desaparecer para evitarse trastornos.

LA TRATA DE BLANCAS

La «Gaceta» ha publicado el arreglo internacional para la represión de la trata de blancas, firmado el 18 de Abril de 1904 por Alemania, España, Bélgica, Francia, Inglaterra, Italia, Países Bajos, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Suiza, Dinamarca y Austria.

Con arreglo á este convenio, cada uno de los Gobiernos contratantes se compromete á establecer ó á desig-

nar una autoridad encargada de centralizar todos los datos relativos al reclutamiento de mujeres y jóvenes para dedicarlas á la prostitución en el extranjero; esta autoridad podrá comunicarse directamente con el servicio sanitario, establecido en los demás Estados contratantes.

También se comprometen los Gobiernos á ejercer vigilancia, particularmente en las estaciones, puertos de embarque y durante los viajes, para descubrir á las personas que conduzcan mujeres ó jóvenes destinadas á la prostitución.

Se dará cuenta á las autoridades del lugar de destino, á los agentes diplomáticos ó consulares interesados ó á cualquiera otras autoridades competentes, de la llegada de personas que evidentemente parezcan ser autores, cómplices ó víctimas de un tráfico de este genero.

Los Gobiernos se obligan á hacer recibir, en caso necesario y dentro de los límites legales, las declaraciones de las mujeres ó jóvenes de nacionalidad extranjera que se dediquen á la prostitución, con objeto de determinar su identidad y estado civil y averiguar quien las ha inducido á abandonar su país. Los datos recogidos se comunicarán á las autoridades del país de origen de dichas mujeres ó jóvenes, para el caso de su repatriación eventual.

Para el caso de repatriación se confiará en instituciones de Beneficencia pública ó privada, ó en particulares que ofrezcan las garantías necesarias á las víctimas, cuando éstas se encuentren desprovistas de recursos.

Los Gobiernos se comprometen también á repatriar las mujeres ó jóvenes que lo soliciten, ó que sean reclamadas por personas que tengan autoridad sobre ellas, satisfaciendo los gastos de transportes ó puerto cuando aquéllas no dispongan de recursos y no tuviesen marido, padre, ni tutor que paguen por ellas. La repatriación no se efectuará sino después de conocer la identidad y la nacionalidad, así como el lugar y fecha de llegada á las fronteras. Cada uno de los países contratantes facilitará el tránsito por su territorio.

La correspondencia relativa á las repatriaciones se hará, en lo posible, directamente.

Los Gobiernos contratantes se comprometen igualmente á ejercer vigilancia sobre las oficinas ó agencias que se ocupen en la colocación de mujeres y jóvenes en el extranjero.

PENSAMIENTOS

A pesar de los fracasos de Gall y Labater, dura todavía la preocupación de juzgar á los hombres por la forma y tamaño de la cabeza y por los rasgos de la fisonomía. Error profundo, sólo comparable con el que se cometeria pretendiendo averiguar la bondad de un reloj por el aspecto de las tapas, y el contenido de un bolsillo por su volumen exterior. Pero así como un bolsillo puede contener oro, plata ó calderilla, una cabeza hermosa y capaz puede encerrar, en vez del oro de las hermosas ideas y de los bellos sentimientos, la calderilla de los pensamientos vulgares y la moneda falsa del error.

Con la misma prevención que á los originales, debemos mirar á las copias. De mí sé decir, que temo un retrato como temo una estufa. Una fotografía representa, en la mayoría de los casos, una sugestión falsa, una promesa incumplida. Anuncia lo que el original no tiene, y oculta lo que posee. No es cara ni careta. Es que la colmena celular albergada bajo el cráneo se recata á nuestras miradas; sólo al catar la miel, es decir, al examinar la obra realizada, será dable saber si la colmena cerebral está habitada por abejas ó por zánganos.

II

Hay dos clases de naturalismo literario el «gris» y el rojo; el que describe sucesos y pasiones corrientes de la vida pintando sus tipos sin escogerlos ni amplificarlos, y el que pinta contemplando solamente el lado luminoso y dramático de la realidad y emplea líneas y colores chillones, hiperbólicos y enfáticos. El naturalismo «gris», así lo profesen los estilistas más primorosos, podrá hallar algunos lectores escogidos; pero no alcanzará nunca los favores del gran público.

En cambio, el «naturalismo rojo» á lo Flaubert y á lo Zola agrada á los interesados siempre, porque el hombre, considerado como lector ó espectador, es un «animal esencialmente trágico». No estoy lejos de creer, según decía espiritualmente Zahonero, que el «hombre es un mono enfermo» con la estrafalaria manía de pensar; pero tengo por seguro que ese mismo simio loco, en sus periodos de calma, á la hora de leer en su gabinete ó de oír en el teatro, adquiere algo de la condición del tigre que olfatea con delicia el vaho de la sangre y se deja arrastrar por el ansia del sentir enérgico y del luchar heroico.

FOLLETÓN DEL «DIARIO DE AVISOS», (58)

El Angel del Pueblo,

POR

Clemence Robert.

expuesto á los cambios de la fortuna como habeis tenido ocasión de apreciar. De modo que si no partís inmediatamente se os pondrá prisionero, segun las leyes de la guerra, y entonces veremos qué comodidades teneis en un calabozo del castillo.

Khaskos contestó con un sordo rugido.

—O lo que es mejor,—continuó Marta,—antes que haya habido tiempo de prenderos yo diré á los defensores del mariscal Ney que aún vivís, y por donde quiera que vayais, ellos os esperarán para vengar el atentado sobre la persona de su ilustre jefe.

Las luces se aproximaban y el rodar del carruaje se empezaba á sentir más de cerca.

—Es necesario escoger: ó partir en esta silla de postas ó morir aquí de un sablazo ó de

un tiro, que será ciertamente mejor dirigido que el primero.

—Amén,—dijo Beatriz al terminar su rezo.

Esta vez el boyardo no respondió; pero manifestó él enseguida su elección, reuniendo todos sus esfuerzos y tratando de levantarse para huir de aquella tierra inhospitalaria.

Zaski acudió á ayudarle cogiéndole en sus brazos, aunque esta segunda vez vivo, y le colocó cuidadosamente en el coche.

La silla de postas partió.

El día estaba aun bien lejano y había tiempo de atravesar el país, ocupado por los franceses, y alejarse sin peligro.

Las dos hermanas de la Visitación fueron á pasar el resto de la noche á una casa del arrabal, donde fueron acogidas con verdadera alegría.

Esta segunda noche aun Claudia se había acostado con el dulce pensamiento para ella de haber dado muerte al enemigo del mariscal, y por su parte sor Marta se dormía también en la idea de que los tiros no producían nada bueno, y que valía cien veces más re-

currir á la persuasión y audacia para sí misma como prueba la marcha de la silla de postas, que en sueños veía llegar á la Moscowa.

XXI

Sor Marta en París

Un año ha transcurrido, próximamente desde los acontecimientos que acabamos de referir á nuestros lectores. El día 10 de Noviembre, fin de un templado y seco otoño, sor Marta se apeaba de una diligencia en la calle de Bouloy, en medio del bullicio y el movimiento que reinan siempre en París, acompañada de Gerad, que llevaba su modesto equipaje, y se dirigía á casa de uno de sus parientes en un barrio lejano cerca del río.

París aparecía delante de sor Marta como un inmenso laberinto de calles bordadas de monumentales edificios, y aunque la religión no había jamás abandonado su provincia, la costumbre de hallarse en el estrepitoso bullicio de los campos de batalla no la im-

presionaba ante este nuevo tumulto para ella desconocido.

En pocos momentos llegó á la casa número 8 de la calle de S. Guilles, situada enfrente del convento de los Mínimos, no lejos de la plaza real, y que pertenecía entonces á su pariente Mr. Pelletier.

Allí se instaló, y Gerad con ella, por el tiempo que hubiera de permanecer en París.

La séptima brigada que hemos visto en Beausoucon, había sido licenciada, como todo el resto de ejército del imperio.

Gerad, convertido nuevamente en labrador, cultivaba sus tierras de Torraise, y solo las había abandonado por algunos días para evitar á su santa madre adoptiva las molestias y las contrariedades de una persona que viaja sola. Este cariño y estas atenciones eran correspondidos por sor Marta, que frecuentemente contemplaba con las lágrimas en los ojos la cinta roja que aparecía en su pecho: y no era ciertamente por orgullo, sino porque aquella honrosísima condecoración la recordaba que pudo haber sido causa de que el generoso Gerad hubiera sido fusilado.

La prueba de este aserto, á primera vista paradójico, está en un sencillo experimento. Contemos en un corro de gente del pueblo un sucedido de la vida vulgar: nadie nos atenderá; narremos una anecdota picanterá; una escandalosa aventura de amor, un suceso que rebase los límites de lo común... y la curiosidad de las gentes se aguza y despierta; refiramos con sus pelos y señales un crimen horripilante, un terrible conflicto de pasiones: la expectación crecerá todavía y se exaltará por momentos; en fin, demos rienda suelta á nuestra fantasía y expongamos en forma brillante y artística, cosas peregrinas, milagrosas, absurdas, imposibles... y la ansiedad de nuestro público llegará al paroxismo... y las fisonomías, radiantes de júbilo, se dilatarán por todos sus poros, y cada sentido, sobreexcitado por la atención expectante, parecerá convertirse algo así como en un embudo, orientado tenazmente hacia nosotros para

no perder una sílaba de la narración y reforzar hasta los acentos más fugitivos y las ideas menos interesantes.

De la que se sigue que el público gradúa su interés por la distancia que separa lo fingido de lo real, por la intensidad de la sacudida que produce la nueva impresión en el cerebro embotado y como adormecido por los sucesos monótonos y acompasados de la vida. El éxito literario pertenecerá siempre al escritor que mejor conozca la «historia natural del público», al que mejor sepa despertar en el pacífico y prosaico burgués ó en la soñolienta y obesa señorona, ya el trágico león del desierto, ya el mono regocijado y juguetero que todos llevamos en el cuerpo; á aquél, en fin, que acierte á pintar de gran relieve, pero con paleta naturalista, sucesos extraordinarios, dramáticos y románticos.

S. RAMÓN CAJAL.

cimiento. Los rectores, por medio de circulares que publicarán en los boletines oficiales de todas las provincias de su distrito universitario, darán las instrucciones necesarias á los centros docentes del mismo.

2.º Los claustros de todos los establecimientos docentes propondrán en terna, una vez celebradas las fiestas del centenario, á tres alumnos que, siendo pobres, se hayan distinguido más en sus estudios, para que este ministerio pueda dispensar de los derechos académicos del título de las respectivas facultades, profesiones ó bachillerato, á uno de ellos.

3.º Los gobernadores civiles cuidarán de que se les dé cuenta por todos los centros docentes de su provincia de las fiestas y solemnidades que hayan organizado, y procurarán obtener datos y fotografías de cuantos festejos se celebren, todo lo cual remitirán en los quince días posteriores á dichas fiestas á este ministerio, á fin de preparar un resumen de los festejos y actos académicos, literarios, artísticos y científicos dedicados á conmemorar tan importante suceso literario.

De real orden lo comunico, etc.

Una princesa española

S. A. R. la infanta doña Paz, que aprovecha toda ocasión para dar muestras de su amor á España, acaba de enviar un precioso artículo, que á continuación transcribimos, dedinado á «Las Hurdas» en memoria del malogrado poeta Gabriel y Galán.

El artículo dice así:

«En verso no me atrevo, como no me atrevería á colgar un cuadro mío al lado de un Velázquez; pero allí donde está el alma de la patria, allí estoy yo también. No nos hemos separado nunca; España va conmigo á todas partes. Tengo una brújula segura; los aduladores me perdieron de vista; el alma del pueblo me sigue de lejos. Así por conducto de nuestro inolvidable padre Cámara fui una de las primeras personas que se empararon en las bellezas de *El ama*, y cuando la contemplación de *Los campos de mi tierra* se iba cambiando en nostalgia, oía la voz de aquel honrado castellano que decía:

«Haiga mucho valor
y haiga paciencia»;

y al llegar al final:

«¡Dios lo ha querido así,
bendito sea!»

había recobrado el equilibrio. Desde entonces seguí, casi como cosa mía, todos los pasos de Galán. ¡Le vi subir!

«¡Qué gñeno es el Cristu
de la ermita aquella!»

Así se reza—me decía,—y más tarde, cuando al lado de *su vaquerillo*

«Le habló la conciencia
muy duras palabras».

así se siente—pensaba yo,—y me parecía que se realizaba lo que él soñaba en *Los pastores de mi abuelo*:

«¡Que reviva, que rebulla por mis chozas
(y casetas
la castiza vieja raza de selváticos poetas
que la vida buena vieron y rimaron el
(vivir!»

De repente alzó el vuelo tan alto, que sentí que se nos escapaba:

«Era venido el suspirado día
por el dedo divino señalado,
para que el cielo oyera la armonía
del himno más sublime que ha cantado
el mundo enamorado de María.»

Ese tema, que no está dado á todos tocar, parecía hecho para la pluma de Galán:

«Y con la luz de todas las blancuras
con la clave de todas las grandezas
con el fuego de todas las ternuras,
con la esencia de todas las perezas,
con las mieles de todas las dulzuras
y la cifra de todas las bellezas,
grandiosa, exuberante,
casta, ideal, magnífica, triunfante,
más sencilla y gentil que las palomas,
más pura que la luz y los aromas,
más hermosa que el sol... hizo á María!»

Se puede decir que este canto fué la apoteosis de Galán. Al poco tiempo su alma había volado á las alturas.

Las cartas que venían de España me hablaban de nuestra pérdida: sabían que la patria encuentra siempre un eco aquí. Pero no ha muerto; hombres como Galán no mueren. El lo sentía cuando decía:

«A la Montaña

Eres grande ¡oh montaña!
y rico con espléndida riqueza;
tienes oro en la entraña
y corona de plata en la cabeza...
Pero yo soy más grande. ¡Yo más fuerte!
Yo más rico que tú... ¡Yo he de vencerte!

Tú envejeces. ¡La nieve de tu cumbre,
que ya ha apagado tu pristina lumbré,
me dice que declinas,
que ya helada caminas
de tu vivir hacia el helado invierno...
¡Tú tienes que morir! ¡Yo soy eterno!»

PAZ DE BORBÓN.

Nymphenburg, Febrero de 1905.

DE SOCIEDAD

En el Casino de la Unión

Bien puede encontrarse satisfecha, la Junta directiva de esta antigua y distinguida sociedad.

Hace ya algunos años que no se celebraba un baile de máscaras, tan brillante y concurrido como el de anoche.

Contra la costumbre, á las once estaba ya el salón de fiestas completamente lleno y una hora después, era punto menos que imposible circular por las distintas dependencias del Casino.

¿Nombres?

Buscad todo lo que en Segovia representa algo en las distintas manifestaciones de la vida, y allí tenía numerosa y lucida representación.

Pero lo verdaderamente sugestivo y embelesador, era aquel brillantísimo é interminable desfile de mujeres hermosas, cuyos atractivos adquirían singular relieve bajo los efectos de las oleadas de luz que brotaban de las tupidas arañas y artísticos candabros distribuidos profusamente por el salón de baile.

Las miradas no cansaban de recrearse en aquel cuadro tan rico de colorido, en el cual se mezclaban con exquisito arte los elegantes y claros trajes de las damas; los ramos de flores, orlando las rubias y negras cabelleras y los bustos de diosa; los vivos tonos de los disfraces; el cen-

telleo de los ojos, y las blancuras de los rostros; y toda aquella orgía de colores, puesta en pausado y suave movimiento, se prolongaba en las brillantes lunas de los espejos, como espléndido jardín oriental, cuyas arrogantes flores meciera blandamente la brisa madrugadora.

No recordamos haber visto reunidas en Segovia, desde hace mucho tiempo, tantas mujeres bonitas. Era aquél un concurso de bellezas, en el cual se hubiera sentido perplejo para otorgar el premio, el jurado más exigente.

Entre las máscaras, abundaban los ricos mantones de Manila y los elegantes capuchones.

Se sostenía un vivo y continuado diálogo de ingenio y discreto entre las gentiles tapadas y los caballeros, y el amor no dejó de causar sensibles estragos en la gente joven que anoche se congregó en el Casino de la Unión.

Después de un breve descanso dedicado á fortalecer los estómagos, volvió á reanudarse el baile en las primeras horas de la mañana, prolongándose hasta las cuatro y media, sin que decayera por un momento la animación.

La alegre y distinguida concurrencia á la que el Casino dispensó por algunas horas tan amable y grata hospitalidad, abandonada con pena aquellos salones, y al salir, en todos los labios brotaba el mismo deseo: ¡Que se repita!

AMADIS.

ÁLBUM POÉTICO

Carnavalina

Siempre el mundo será tal cual ha sido, unas á otras sucedense estaciones, lucha la Humanidad con sus pasiones sin que en ellas piedad halle el vencido.

Todo al tiempo se humilla, confundido con el polvo de las generaciones; solo enhiesta perdura sí ficciones la ley inexorable del olvido.

¡Caduco Carnaval! tu faz gastada con sus lúbricas muecas é ironía de intención agresiva y acerada; puedes dar tu misión por terminada hoy que esa Humanidad rinde á tu orgía su postrera y grotesca carcajada.

FERNANDO RIVAS
Marzo de 1905.

Nota del día

La política

Según noticias oficiales, el día de ayer transcurrió en Barcelona en medio de la mayor tranquilidad.

El ministro de la Gobernación, ocupándose de cuanto se relaciona con el mitin anarquista celebrado en aquella capital el domingo último, manifestó que se trataba de la realización de un plan hábilmente preparado por los elementos libertarios, que fracasó gracias á la actividad y acertadas medidas adoptadas por el secretario del Gobierno civil de Barcelona, que desempeña actualmente las funciones de gobernador interino.

Con el jefe del Gobierno conferenciaron ayer los ministros de Hacienda y



EL SEÑOR

D. Antonio Vázquez Sipos

ha fallecido hoy 7 de Marzo de 1905

A LOS 86 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Manuel, D. Maximino, médico de Carboneo de Ahusin, D. Urbano, D.ª Constanza y D. Alejandro; hijos políticos D.ª Josefa de la Calle, D.ª Teresa Grajales y D.ª Concepción Perales; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, mañana 8, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Vicente Ferrer, número 12, al Cementerio, y el jueves 9 al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia de Santo Tomás, á las nueve de la mañana, por cuyo señalado favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio é Iglesia respectivamente.

El Centenario del «Quijote»

Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas artes se ha dictado la siguiente real orden:

«Illmo. señor: Acordado por la Junta oficial constituida para organizar el tercer centenario de la publicación de «El Quijote», que las fiestas y solemnidades tengan lugar en los días 7, 8 y 9 del próximo mes

de Mayo, S. M. el rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º que se recomiende á todos los centros docentes de España, que el día 8 de Mayo celebren algún acto literario ó artístico para solemnizar dicho centenario.

En las Universidades, Institutos, Escuelas especiales, Escuelas normales y en las de niños y niñas podrá organizarse ese acto con absoluta independencia y adoptándolo á las condiciones y elementos de cada estable-

cuyo presente le era remitido de parte de la duquesa de Angulema, que la acompañaba también el diploma de concesión.

La segunda carta, sin firma, y de letra desconocida, contenía lo siguiente:

«Angel bueno de los pobres y de los afligidos: creereis sin duda que al venir á esta ciudad del juicio y del poder, vais á suspender por algún tiempo vuestros benéficos trabajos, y no es así, hermana: al llegar aquí la noticia de vuestra venida á París, se han encontrado grandes sufrimientos que reclaman vuestro auxilio. ¡Qué quereis! no es vuestro destino detenerse un instante en el camino de vuestra vida; la caridad es un río que, después de haber regado y vivificado una orilla, encuentra después muchas, hasta el fin de su curso, que tienen necesidad de sus beneficios.

»Muy lejos del círculo donde acostumbráis á ejercer vuestra caridad, os aguardan otros infortunados que reclaman parte de vuestra generosa compasión. Si quereis atenderlos, venid al punto que se os señala, y en el cual

os aguardan al día siguiente de vuestro arribo á París, hacia las cuatro de la tarde, en la plaza Real, cerca del segundo cuadro de árboles.

»Venid sola y os encontrareis entre amigos, puesto que decís que lo son vuestros todos los desgraciados.»

Marta colocó ambas cartas sobre la chimenea, para recordar bien los negocios que había de evacuar.

El mismo día envió recado al castillo noticiando su llegada, y el secretario de peticiones la remitió una carta de introducción para presentarse en las Tullerías, donde la vería el rey á la hora de ir á misa.

Al día siguiente salió Marta á las once de la mañana.

Su traje era el mismo que había usado toda su vida: su vestido de la misma lana negra sujeto en la cintura por la cinta de su delantal; únicamente variaba su tocado en que sobre el lado izquierdo de su pecho se veían alineadas la medalla concedida por su ciudad natal y en la que se leía el lema Ho-

nor á la virtud, la cruz de honor, la medalla del mérito civil, la más honrosa de las condecoraciones rusas, concedida por el emperador Alejandro, la flor de lis de plata otorgada por la restauración y la medalla enviada por el ministro de la Guerra, como ofrenda de reconocimiento de los hijos del ejército.

Marta se dirigió á pie á las Tullerías por las mismas calles en que siglo y medio antes Vicente Paul, después de una obstinada lucha contra los que le querían obligar á ir en coche, se dirigía apoyado en su bastón á la corte de Luis XIII.

XXII

Sor Marta en la corte

Fué verdaderamente un espectáculo extraño é interesante el ver á Marta en la corte.

En la galería principal, que el rey atravesaba para ir á misa, era en donde según antigua costumbre se reunía la multitud de cortesanos y personas admitidas para ser presentadas á su paso. El suelo, las columnas,

de Estado, el gobernador civil de Madrid, el de Santander y el jefe de los conservadores sevillanos, Sr. Ibarra.

También estuvieron en la Presidencia una Comisión de la Liga Hispanoamericana y de Instrucción popular y la organizadora del homenaje a Echegaray. La primera para ofrecerle un concurso al Sr. Villaverde con motivo del centenario del «Quijote», y la segunda para darle cuenta de sus gestiones.

Extranjero

El proyecto de Constitución del imperio ruso, elaborado por el secretario de Estado, comprende, como puntos más principales, la convocatoria de los «zemstvos», al objeto de que forme una Cámara representativa y legislativa; la libertad de la Prensa; la instrucción obligatoria; la reducción de los impuestos; la libertad de conciencia; los retiros de la clase obrera; la organización de la asistencia médica y la reglamentación de los derechos concedidos a los judíos.

Se anuncia para hoy la celebración en el Palacio de Tsarkoeselo de un Consejo militar, presidido por el Zar, en el que se tratará de la situación del Ejército ruso en la Mandchuria, y se examinarán las causas que han originado las diferencias surgidas entre los generales Kouropatkin y Gripenberg.

La Policía de San Petersburgo ha descubierto una imprenta clandestina en que se imprimían folletos y proclamas revolucionarias.

—Para el 15 del actual mes es esperada en Lisboa la reina de Inglaterra, a la que acompañarán los príncipes de Dinamarca.

De la guerra

Las alternativas que se vienen registrando en la empeñada y terrible lucha que sostienen actualmente las fuerzas rusas y japonesas, no permiten todavía aventurar juicio alguno acerca del resultado final de la contienda, a pesar de la situación crítica en que, al parecer, se hallan las tropas moscovitas.

La Prensa inglesa ha recibido telegramas de Sanghi y Hong Kong anunciando la presencia de la escuadra japonesa en el Océano Indico.

Noticias de Tokio pintan como difícilísima en extremo la situación financiera del Japón, amenazado de una tremenda bancarrota.

LOS CARNAVALES

Último día

Amaneció hoy un día hermoso, de suave temperatura y despejado.

Aprovechando estas favorables disposiciones y para despedir dignamente al Carnaval, han abundado las máscaras, algunas de ellas vestidas con verdadero gusto y en el paseo del Salón es a estas horas, grande la concurrencia y el barullo extraordinario.

Esta noche celebran bailes, las sociedades «Unión Mercantil», «La Góndola Azul», «Teatro Miñón», «La Aurora», «El Paraíso», «El Pensamiento», y «La Segoviana»; en todas las cuales no faltarán alegría y buen humor, prometiendo estar concurridísimas.

Ha habido muchas comparsas con trajes estrafalarios e instrumentos los más desacordes; cuadrillas de toreros, infinidad de bebés, capuchones, campesinos, pierrots, chulas, clowns, etcétera etc.

Por las calles más céntricas ha dominado toda la tarde gran animación.

NOTICIAS

Ascensos en Artillería

Han obtenido el ascenso al empleo superior inmediato: el comandante profesor de la Academia de Artillería, D. José Losada, Conde de Casa-Canterac; el capitán del regimiento de Sitio, D. Patricio de Antonio y Martín; y el primer teniente, ayudante de profesor de la Academia, D. Tomás González y Martínez.

A todos ellos, distinguidos amigos nuestros, les enviamos la más cordial enhorabuena.

Esta mañana ha salido para Riaza, por cuyo distrito aspira a la reelección, el Vicepresidente de la Diputación provincial y buen amigo nuestro, D. José Ramírez Díaz.

Infracción a la ley de caza

Por dedicarse a la caza con una perra de rastro, verificarlo en día de nieve y en el vedado de caza titulado Navaicaz perteneciente al real Patrimonio, fué denunciado días pasados un sujeto llamado Antonio Cuevas residente en el

ventorro titulado «San Isidro» situado en el kilómetro 41 de la carretera de San Ildefonso a Segovia.

Hemos tenido ocasión de observar en los tocadores de muy encoquetadas damas que todos los perfumes eran extranjeros, menos el Agua de Colonia, que era la de ORIVE.

Detenición de un joven

Ha sido capturado por la guardia civil un joven de 17 años fugado de la casa paterna en Valladolid. Se llama Mariano Prieto Porteaquedo y es albañil de oficio.

Ha dado felizmente a luz una niña, la esposa del conocido industrial de esta población, nuestro amigo D. Juan Ibáñez.

Felicitemos a los padres de la recién nacida.

Ha sido nombrado practicante de medicina en esta Cárcel, nuestro amigo don Julián Gilarranz, a quien felicitamos cordialmente. También ha sido nombrado para dicho cargo en la cárcel de Sepúlveda, don Mariano Romo Cubero.

Éxito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias, en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hoy ha fallecido a la avanzada edad de 86 años, D. Antonio Vázquez Sips, tan conocido y estimado en esta población por su laboriosidad y bondadoso carácter.

Descanse en paz el finado y reciban sus hijos y muy especialmente nuestros estimados amigos, D. Manuel Vázquez, sobrestante de obras municipales, y don Maximino Vázquez, médico de Carbonero de Abusin, y la familia toda, el más sentido pésame por la dolorosa e irreparable pérdida que les aflige.

Pastoreo abusivo

El día 5 fueron denunciadas tres reses vacunas y dos mulares del vecino de San Ildefonso, Eladio San Fabián, por haberlas encontrado pastando abusivamente en los talleres de Navaicaz.

Pocos asuntos dejan huella tan honda en el ánimo como los que desarrolla Eugenio Sue en su libro Los siete pecados capitales, y ningún medio mejor, para generalizar su lectura, que la edición económica del señor Tasso, de Barcelona, por cuadernos semanales de 32 páginas y además una hermosa lámina, al precio de 15 céntimos el ejemplar, cuyos cuadernos alcanzan, al presente, hasta el número 22.

El carnaval en la Granja

Según nos dicen desde la Granja, se están celebrando con bastante animación los Carnavales en aquel real sitio, habiéndose visto muy concurridos los bailes dados en la Unión y los salones de Vega y El Moderno, abundando en ellos los disfraces caprichosos.

Se han remitido a este gobierno civil unas «Instrucciones sobre la tramitación de los expedientes en los distritos mineros», dictadas recientemente por la superioridad.

Para curar el estómago e intestinos no hay específico como el Elixir Vida estomacal de Sacristán.

Pídase en Farmacias.

Oposiciones

Hoy han dado principio las oposiciones, a la plaza vacante de director de la banda de música de la Academia de Artillería.

Trece son los opositores. Forman parte del tribunal, los músicos mayores del regimiento de Covadonga y del batallón de cazadores de Figueras, además del Coronel, Teniente Coronel, y un Comandante de la Academia.

Tenemos noticias de que en breve empezarán las obras de construcción de la fachada principal de la Academia de Artillería, habiéndose consignado por el ramo de Guerra, una importante cantidad para estas obras.

Café de San Francisco

Hoy, martes, gran concierto de piano, canto y baile, por la señorita García y el maestro señor Richarte Pérez, de seis de la tarde a nueve de la noche.

Cada noche son más aplaudidos los graciosos y discretos bailes que ejecuta la simpática artista señorita García, a la cual el público colma de aplausos.

El jueves a las cinco de la tarde, se reunirá en el Gobierno civil la Junta magna encargada de confeccionar el programa de festejos para solemnizar el Centenario del «Quijote».

Han revestido extraordinaria solemnidad los cultos religiosos dedicados ayer y hoy en la iglesia del Seminario, al doctor de la Iglesia, Santo Tomás de Aquino, habiendo concurrido a ellos gran número de fieles.

Agradecemos mucho la atenta invitación que nos han enviado para estos cultos, los catedráticos y alumnos del Seminario.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA DE LLOVET. Premiado con medalla de oro. Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina. Precio, 3 pesetas franco: Farmacia, Escuderos, 4.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado una defunción y dos nacimientos.

Fundición de campanas

Constantino de Linares Ortiz y hermanos, ofrecen sus servicios, como fundidores, a los párrocos y encargados de las iglesias, para si necesitan adquirir campanas lo hagan de sus acreditados talleres de Madrid-Carabanchel bajo, bien sea a cambio ó refundir las mismas con sus propios metales. Para la confección de ellas gastan tan solamente cobre y fino estaño. Su buen sonido y duración las garantizan por seis años.

Admiten el pago a plazos y mandan las nuevas franco porte del ferrocarril.

MERCADOS

Barcelona 5

El mercado de trigo, sigue paralizado. Faltan compradores. Se han hecho pocas operaciones. Han llegado 11 vagones.

El Corresponsal.

Nava del Rey 5

Han entrado 100 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron a 51'50 y 51'75 reales las 94 libras.

Tendencia sostenida.

Tiempo frío y de nieves.

El Corresponsal.

Medina del Campo 5

La entrada en este mercado ha sido de 300 fanegas de trigo, cedidas a 52 reales las 94 libras.

La tendencia es sostenida.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Valladolid 5

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo a 53'50 reales una.

Tendencia firme.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 52'75 reales una.

Centeno 200 id. a 43 id. id.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 40'50 pesetas

Clases blancas y buenas, a 39'50 id.

Idem corrientes, a 38'50 id.

Idem de segunda buenas a 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, a 13'50 reales arropa; cuarta a 11; comidilla a 9'50; salvado ancho a 9.

El tiempo es de vientos.

El Corresponsal.

Frontepelayo 5

He aquí los precios que rigieron:

Trigo bueno a 50 reales fanega.

Idem corriente a 49.

Centeno a 42.

Cebada a 36.

Avena a 26.

Algarrobas a 47.

Garbanos superiores a 160.

Idem regulares a 130.

Idem medianos a 100.

Patatas a 5 reales arropa.

El Corresponsal.

Cuñálar 5

Trigo a 52 reales fanega.

Centeno a 41.

Cebada a 36.

Algarrobas a 49.

Yeros a 50.

El tiempo es de hielos.

El Corresponsal.

Rozoco 5

Las entradas de hoy se limitan a 50 fanegas, pagadas a 51 reales.

Tendencia firme.

Tiempo variable.

El Corresponsal.

Arévalo 5

En el mercado de hoy entraron 276 fanegas de trigo, que se cedieron a 43 reales, con tendencia firme.

Hay regular animación.

Tiempo nuboso.

Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Peñafiel 5

Hoy entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 52'50 reales las 94 libras.

Yeros a 48.

Se han embarcado con destino a Barcelona 2 vagones de trigo, y 1 de harina para Arriendas.

Tendencia sostenida.

Tiempo crudo.

El Corresponsal.

Salamanca 5

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo a 50 reales.

En Tejares entraron 200 fanegas y en Chamberí 120.

En ambos mercados se cotizó a 52'75 y 53 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Gallina con cebolletas

Cocer la gallina en el puchero. Rehogar en mantequilla unas cebolletas y unos pedacitos de tocino con un poco de azúcar molida.

Echar la gallina y un poco de caldo; dejar cocer un rato y servir la gallina en una fuente, echando la salsa encima.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 7, 5 tarde

La salud de Villaverde

El ministro de la Gobernación ha negado rotundamente sean ciertos los rumores alarmantes que circulan sobre la salud de Villaverde, diciendo unicamente que el exceso de trabajo que pesa sobre el presidente del Consejo desde que se encargó del poder ha quebrantado bastante una naturaleza que era considerada como de las más fuertes, dando lugar a trastornos que en ningún modo revisten los caracteres que se les quiere edar.

El «Globo» de hoy hace algunos comentarios relativos a la salud del Presidente del Consejo.

La apertura de las Cortes

Los ministros de Hacienda y Gobernación han negado se haya fijado por el Gobierno el día definitivo de la apertura de Cortes, pues estas no se abrirán en tanto el Gobierno no tenga perfectamente dispuestos los presupuestos parciales y el general.

Han dicho los ministros que unicamente podían asegurar que la apertura se verificará antes del primero de Mayo.

Sin firma

Hoy no ha ido el Sr. Villaverde a Palacio a firmar con S. M. por haber salido éste en el automóvil en dirección a Talavera de la Reina y Arenas de San Juan.

Suicidio de un aristócrata

En su hotel de la calle de Serrano se ha dado hoy la muerte disparándose un tiro en la cabeza, el suegro del marqués de Larios.

Se ignoran los móviles que le han impulsado a tomar tan fatal resolución.

Suceso trágico

En la casa núm. 26 de la calle de La Libertad, acaba de desarrollarse un trágico suceso.

Un joven ha disparado un tiro contra su novia, habiéndola herido y volviendo el arma contra sí, se ha disparado un tiro que le produjo una muerte instantánea.

Como quiera que el juzgado aún no ha levantado el cadáver,

no puedo dar más detalles.

Tranquilidad en Barcelona

Las noticias oficiales acusan tranquilidad en la capital de Cataluña.

Buque naufragado

En aguas de Figueira da Fox (Portugal), ha naufragado el barco español «Alegria», habiendo perecido 26 marineros.

ZÁRRAGA.

Pasatiempos.

CANTARES

¡Que jamás la miraría ante una cruz lo juré, y al verla ayer en la calle de la cruz no me acordé!

¡Quién te vió llorar por mi cuando de tu amor dudé! Si hoy te oyerá ¿qué diría del querer de la mujer?

La Virgen de la Esperanza un castigo te ha de dar, porque por Ella juraste el no olvidarme jamás.

José del Real Rodríguez.

EPIGRAMA

Pésame, escribió Gaspar, presa de viva aflicción a su amigo Gedeón, que acababa de enviudar. De él al punto en busca fue el viudo, echando venablos, y pensó:—¿Para qué diablos querrá Gaspar que le pese?

GEOGLIFICO COMPRIMIDO (POR GARRIDO)

Tra

(La solución mañana) (Solución al jeroglífico comprimido): GRANDIOSO

Boletín religioso.

Santos del día 8

San Juan de Dios.

Nogal

Se vende uno; el tronco 32 pulgadas de grueso y ocho pies de largo.

En Turégano dará razón Eusebio Sánchez.

Subasta

El día 16 del corriente mes, y hora de las doce, tendrá lugar simultáneamente, en las Notarías de D. Benigno Obdulio García Sánchez, en esta capital, y D. Arsenio Rueda, en Madrid, la subasta de 63 fincas sitas en Martín Muñoz de las Posadas y propias de los menores D.ª Francisca, D.ª Claudia, D.ª Antonia y D.ª Encarnación Ceinos.

Informarán de las condiciones y titulación, en dichas Notarías.

Segovia 3 de Marzo de 1905.—Benigno Obdulio García.

Enfermedades del Pecho Jarabe de Hipofosfito de Cal DE GRIMAULT y C.ª. UNIVERSALMENTE RECETADO POR LOS MÉDICOS, es de gran eficacia en las Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis y Catarros más tenaces, cicatriza los tubérculos del Pulmón de los Tísicos, suprime los sudores nocturnos, los ataques intermitentes de los que desesperan a los enfermos y les devuelve rápidamente la salud. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Ama de cría

Se precisa una para criar en casa de los padres.

En la Administración de este periódico informarán.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.^ª, Rambla del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP.^ª, Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

BEBIDA DE LOPEZ

contra el

REUMA

(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)

Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos

El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.

(Escribanse siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)

Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LLOVET.

VENTA

El día 10 de los corrientes, y á las once de la mañana, tendrá lugar en la Notaría de D. Angel de Arce Rodríguez, Juan Bravo, 35, la venta en pública subasta de la casa situada en esta ciudad, barrio de San Lorenzo y su calle de los Vargas, núm. 1, perteneciente á la iglesia de El Salvador, como casa Rectoral; bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría.

Segovia 1.º de Marzo de 1905.—El Párroco de El Salvador, Licenciado Luis Díaz Cazorro.

EXÍJANSE las VERDADERAS 2 á 6 al día

PÍLDORAS DE BLANCARD ANEMIA LEUCORREA RAQUITISMO SIFILIS CONSTITUCIONAL

JARABE

Aprobación de la Academia de Medicina de París.

1 á 3 cucharadas al día. Etiqueta verde — y Firma

40, Rue Bonaparte PARIS

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **MONTERA, 25**

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^ª

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

ZÓMOTERAPIA

EL ZÓMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecado)

PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

Tres cucharaditas de café de Zómol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Se vende

una máquina «Singer» para coser, en buenas condiciones. Para tratar, Plazuela de San Justo, número 7.

Venta

de una casa sita en la calle del Licenciado Peralta, núm. 1, de esta ciudad.

Para tratar, con D. Epifanio Martín, Escuderos, 22.

AVISO AL PUBLICO

COTORENA

Landós para cuatro asientos á dos leguas de la población, 6 pesetas.

Por cada asiento más se cobrará 1'50 pesetas.

Coches á domicilio á la estación, para tres personas, 1 peseta. Por cada asiento más, 25 céntimos. Por cada baul ó maleta, 25 céntimos.

Por asientos desde la plaza á la estación, 25 céntimos.

Los avisos, Capuchinos, 7, y Plaza Mayor, 7, Fonda del Siglo.

Solución Benedicto

de cal con **Creosotal.**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grippales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

Anuncios mágicos.

Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicación le manda gratis

S. Calleja: Valencia, 28.—MADRID.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

¡SEÑORAS! ¡CABALLEROS!

¿De qué debe proveerse toda persona de orden? De una agenda de las varias que publican Bailly-Baillière é Hijos para 1905.

TODOS DEBEN COMPRAR LA	LAS SEÑORAS DEBEN ADQUIRIR LA
Agenda de Bufete	Agenda Culinaria
CONTIENE: Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelo de recibos, de letras, de pagarés.—Guía de ferrocarriles.—Tarifa de correos, de paquetes postales, de telegramas, de arbitrios, de consumos y cédulas personales.—Guía de Madrid con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos.	LIBRO DE LA COMPRA que contiene 385 minutos y 730 recetas. Menú diario de almuerzo y comida y explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe para cada uno.—Agenda en blanco para anotaciones de gastos de cocina.
PRECIO	PRECIO
Cuatro ediciones económicas EN MADRID 1, 1,50, 2 y 3 ptas. EN PROVINCIAS 1,50, 2, 3 y 4 ptas.	2 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias.

TODOS DEBEN COMPRAR LA	LAS SEÑORAS DEBEN ADQUIRIR LA
Agenda de Bufete	Agenda Culinaria
CONTIENE: Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelo de recibos, de letras, de pagarés.—Guía de ferrocarriles.—Tarifa de correos, de paquetes postales, de telegramas, de arbitrios, de consumos y cédulas personales.—Guía de Madrid con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos.	LIBRO DE SUMA UTILIDAD EN TODAS LAS CASAS
PRECIO	PRECIO
Cuatro ediciones completas EN MADRID 2, 2,50, 3 y 4 ptas. EN PROVINCIAS 2,50, 3, 4 y 5 ptas.	50 céntos. en Madrid y 75 en provincias.

LOS MÉDICOS, CIRUJANOS Y FARMACÉUTICOS

Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo

6 Memorándum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita

QUE CONTIENE:
Diario en blanco para las anotaciones profesionales.—Hojas para los trazados del pulso y de la temperatura.—Calendario.—Memorándum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario moderno.—Venenos y contravenenos, etc., etc., é interesantes noticias sobre enseñanza en las Facultades de Medicina, Farmacia y Veterinaria, Aranceles, Sociedades, Academias, Museos, periódicos y cuanto es necesario á médicos, cirujanos y farmacéuticos.

PRECIO 2,50 ptas. en Madrid y 3 en provincias.

Pedir estas Agendas en todas las librerías, bazares y tiendas de objetos de escritorio de España y América

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de masa. Es de tri-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de la botella la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano 20 farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.